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HET WIJKCONTRACT JERUZALEM
DECEMBER 2002 - DECEMBER 2006

C’est un contrat signé entre la commune, la Région de
Bruxelles-Capitale et certaines associations du quartier.

Son périmetre est défini en fonction de certains critéres : 1’état
de I’habitat, de I’espace public et des indicateurs sociaux — taux
de chomage, état du logement, densité de la population,...

Sa durée est de quatre ans auxquels s’ajoutent deux ans pour ter-
miner les chantiers.

Son objectif est de revitaliser le quartier, le rendre plus
accueillant, plus convivial.

Comment ? Par la création ou la rénovation de logements, des
interventions sur I’espace public (rues, trottoirs, espaces verts...),
la création de nouvelles infrastructures mais aussi en partenariat
avec le milieu associatif local et les habitants, des actions de
cohésion sociale. Le contrat de quartier subsidie ainsi plusieurs
associations : le Novanois, les jeunes schaerbeekois au travail
(JST), la Taniere des Petits Ours, la Mission Locale, 1’Institut
Frans Fischer, RenovaS.

De la participation ? Pour tenter de répondre aux besoins du
quartier, une commission rassemblant des habitants du péri-
metre €lus lors de la premiere assemblée générale de quartier, des
représentants du milieu associatif local et des pouvoirs publics
(région, commune, police...) émet huit fois par an un avis sur
le programme et son déroulement, c’est la commission locale de
développement intégré — CLDI.

Le programme du contrat de quartier Jérusalem prévoit la
construction de 13 nouveaux logements, la réfection de la voi-
rie, la rénovation de la fagade de 1’Institut Frans Fischer, la
rénovation de la Maison de 1’emploi, la création d’un nouvel
équipement public de proximité rue Vogler... ainsi que de nom-
breuses actions.

Dinformation : se fait via 3 assemblées générales de quartier et
8 CLDI annuelles, ce journal distribué trois fois 1’an dans toutes
les boites du périmetre, des groupes de travail sur des thématiques
précises, ... mais aussi via le local du contrat de quartier situé
au 406 ch. de Haecht.

Ouvert a tous, on vous y informe sur le programme du contrat
de quartier, sur 1’acces au logement, les primes a la rénovation
et vous pouvez aussi y faire part de vos remarques, projets, de
vos réves...

RENOVAS

Une asbl a qui la commune confie la coordination des contrats
de quartier, c¢’est-a-dire:

- le suivi administratif et technique du programme de rénovation
- la coordination sociale de projets avec les habitants

- et la sensibilisation des propriétaires a la rénovation.

Het is een contract aangegaan door de gemeente, het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest en enkele verenigingen van de wijk.

Zijn perimeter wordt/is bepaald in functie van bepaalde criteria:
de staat van de huisvesting, de openbare ruimte en de sociale indi-
catoren — werkloosheidsgraad, staat van de woningen, bevolking-
sdichtheid, ...

Zijn duur loopt over een periode van vier jaar waar twee jaren
worden aan toegevoegd om de werven tot een goed einde te bren-
gen.

Zijn doel is de herwaardering van de wijk, deze aangenamer en
gezelliger te maken.

Hoe? Door het creéren of vernieuwen van woningen, tussenkom-
sten in de openbare ruimte, (straten, voetpaden, groene ruimten
...), het creéren van nieuwe infrastructuren maar ook in partenari-
aat met het plaatselijk verenigingsleven en de bewoners, acties
voor het bevorderen van de sociale cohesie. Het wijkcontract sub-
sidieert dan ook verschillende verenigingen : Novanois, les Jeunes
Schaerbeekois au Travail (JST), de Taniere des Petits Ours, de
Plaatselijke Opdracht, het Instituut Frans Fischer, Renovas.

De deelname? Teneinde te beantwoorden aan de noden van de
wijk, brengt een commissie, bestaande uit bewoners uit de peri-
meter, vertegenwoordigers van het plaatselijk verenigingsleven en
de openbare machten (Gewest, gemeente, politie ...) die tijdens de
eerste algemene vergadering van de wijk worden verkozen, acht
maal per jaar een advies uit inzake het programma en zijn uit-
werking, dit is de Plaatselijke Commissie voor Geintegreerde
Ontwikkeling - PCGO

Het programma van het wijkcontract Jeruzalem voorziet de
bouw van 13 nieuwe woningen, het herstel van de wegenis, de
vernieuwing van de gevel van het Instituut Frans Fischer, de ver-
nieuwing van het Huis voor tewerkstelling, het creéren van een
nieuwe openbare nabijheiduitrusting in de Voglerstraat ... evenals
talrijke acties.

De informatie: gebeurt via 3 algemene vergaderingen en 8 PCGO
per jaar, deze krant wordt driemaal per jaar verdeeld in alle brie-
venbussen van de perimeter, werkgroepen rond specifieke the-
ma’s, ... maar ook via het lokaal van het wijkcontract dat gelegen
is Haachtsesteenweg 406.

Dit lokaal staat open voor iedereen en U kan er informatie beko-
men inzake het programma van het wijkcontract, het bekomen van
een woning, premies voor renovatie. U kan er eveneens uw
opmerkingen, projecten, dromen ,.. kwijt.

RENOVAS

Een vzw. aan wie de gemeente de codrdinatie
van de wijkcontracten heeft toevertrouwd, nl.
- de administratieve en technische opvolging
van het renovatieprogramma
- de sociale codrdinatie van de projecten,
samen met de bewoners
- en het promoten van de renovatie bij de eigenaars.

AVIS AUX HABITANTS / BERICHT AAN DE BEWONERS
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Parkeren in de lengte met betonpaal
voor de werken

Parkeren in de lengte na de werken

Bu Bagkent-Briiksel Bolgesi
tarafindan  baglatilan  ve
Belediyenin  partdnerlisinde
yiiriitiilen kent canlandirma pro-
gramidir. 4 y1l siirecek olan bu
program (santiyelerin tamam-
lanmast i¢in 2 y1l uzatilabilir),
belirli bir alanda gergeklestirile-
cektir ve esas amaglari sunlardir:
- kamusal alanin yeniden diizen-
lenmesi,

- konut insaati/onarmmi

- mahalle altyapilart ve
donanimlarinn yapim veya giic-
lendirilmesi,

sosyal ve katilimci girisimlerin
baslatilmasi.

RenovaS Schaerbeek
Belediyesinin mahalle
kontratlarini yonetmekle
gorevlendirdisi bir

dernektir. Dernesin
gorevleri sunlardir:

- yenileme programinin idari
ve teknik gozetimi,

- mahalle sakinleri ve yerel
sivil toplum orgiitleri ile
isbirlisi halinde toplumsal
biitiinliik projelerinin
koordinasyonu,

- miilk sahiplerinin yenileme
konusunda bilinglendirme.

Njé asbl qé komuna i beson
lidhjen e kontratave té lagjes,
domethén,
- vesprimet administra-
tive dhe teknike té pro-
gramit té transformimit
- lidhjet sociale té planit me
banuesit
- ndjeshméria e pronaréve
pér transformimin

Programi i kontratés té lagjes
Jeruzalem parashikom 3
boshte

kryesore.

1. Vendbanimet

2. vendet, hapésirat publike
3. Bashkim shogéror — puné
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EDITORIAL

Aprés un hiver interminable, voici enfin les premiers rayons de soleil.

Pour célébrer cela, le quartier de Jérusalem fait la féte ce samedi 28 mai, rue
Laude. Un nombre trés important d’associations s’est mobilisé pour préparer cette
journée. Entierement dédiée aux habitants du quartier, ce sera 1’occasion pour cha-
cun de se détendre, de se divertir ou tout simplement de profiter d’'un moment
convivial en famille. Des divertissements sont prévus pour tous, petits et grands...
Une petite brocante est également prévue pour les habitants du quartier (priorité aux
habitants de la rue Laude). Si vous souhaitez y participer, lisez la page 5 pour plus
de détails.

N’oubliez pas : rendez-vous rue Laude ce samedi 28 mai a partir de 11:00 !

Votre journal vous informe...

Dans ce numéro de mai, nous vous présentons le nouvel aménagement prévu pour
la place Houffalize, nous évoquons également la prochaine féte de quartier Jérusalem
ainsi que les actions que nous menons dans les écoles du quartier dans le cadre de
la campagne de sensibilisation a la propreté.

Plus loin, le Syndicat des Locataires présente ses activités et les habitants du quar-
tier qui vous représentent aux réunions de suivi du contrat de quartier, les CLDI, sont
a nouveau a [’honneur.

Enfin, hors contrat de quartier, pour votre information, nous vous parlons des 175
ans de la Belgique et de quelques événements qui commémorent cet anniversaire.
Surtout n’hésitez pas a nous contacter si vous souhaitez diffuser une information qui
concerne le quartier via le journal. La prochaine édition est prévue pour septembre
2005 ...

Bonne lecture...

Olivier, Olivia et Rachida

HOOFDARTIREL

Na een eindeloze winter, bespeuren wij eindelijk de eerste zonnestralen.

Om dit te vieren, organiseert de wijk Jeruzalem op zaterdag 28 mei een feest in de
Laudestraat. Een groot aantal verenigingen zet hun beste beentje voor om van deze dag
iets speciaals te maken. Deze dag, die volledig gewijd is aan de wijkbewoners, zal voor
hen allen de gelegenheid bij uitstek zijn om zich lekker te ontspannen, pret te maken
of eenvoudigweg te genieten van een aangenaam verpozen met de familie. Er wordt ver-
maak voorzien voor allen, klein en groot ... Er wordt eveneens een kleine rommelmarkt
georganiseerd voor de wijkbewoners (hierbij genieten de bewoners van de Laudestraat
voorrang). Indien U hieraan wenst deel te nemen, ga dan naar pagina 5 voor meer details.
Vergeet niet naar de Laudestraat te komen op zaterdag 28 mei vanaf 11 :00 !!!

Uw krant informeert ...

In deze uitgave van de maand mei, stellen wij U de nieuwe inrichting voor die voorzien
is voor het Houffalizeplein; wij vermelden eveneens het komend feest van de wijk
Jeruzalem evenals de acties die wij ondernemen in de wijkscholen in het kader van de
campagne voor de sensibilisatie voor netheid.

Verder, stelt de Huurdersbond zijn activiteiten voor, en worden de wijkbewoners die U
vertegenwoordigen in de vergaderingen voor de opvolging van het wijkcontract, de
PCGO, opnieuw in de kijker gezet.

Tenslotte hebben wij het met U, naast het wijkcontract, ook over het 175- jarig bestaan
van Belgi€ en de evenementen die worden georganiseerd om dit te vieren.

Aarzel vooral niet ons te contacteren indien U inlichtingen inzake de wijk via onze krant
wenst te verspreiden. De volgende uitgave is voorzien voor september 2005 ...

Wij wensen U een aangename lectuur.

Olivier, Olivia en Rachida

L'EQUIPE DU CONTRAT DE QUARTIER JERUSALEM
DE PLOEG VAN HET WIJKCONTRACT JERUZALEM

Jean-Francois Kleykens
Coordination générale
Algemene codrdinatie

Steve Jacobs
Coordination technique
Technische coordinatie

Els Penné
Architecte technique
Technische architect

Ines Camacho
Architecte, cellule rénovation
Architect, cel renovatie

Francoise Deville
Meéthodologie - communication
Methodologie - communicatie

Olivier Verstraeten
Chef de projet du contrat de quartier Jérusalem
Projectleider wijkcontract Jeruzalem

Olivia Lemmens
Chargée de mission du projet Vogler
Speciale afgezante project Vogler

Rachida El Haddad
Animatrice du contrat de quartier Jérusalem
Vormingswerker voor het wijkcontract Jeruzalem

Bruxelles 1030 Brussel
T 02 246 91 66 / 62

F 022162773

Email: overstraeten@renovas.be

olemmens@renovas.be
relhaddad@renovas.be

Avec le soutien de / Met de steun van
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Rénovation a Schaerbeek Renova$S - Renovatie te Schaarbeek
CONTRAT DE QUARTIER Permanence Permanentie WIJKCONTRACT
JERUSALEM Chaussée de Haecht 406 Haachtsesteenweg JERUZALEM

Les heures de permanence
De uren van de permanentie
Ma — Di : 14-17:00

Mer — Woe : 10-17:00

Ven — Vrij : 14-17:00

Traductions / Vertalingen
Maria De Boom (NL),
Urime Dauti (ALB),
Yakup Yurt (T)

&

Farouk Aghbalou (Ar)

JERUZALEM -
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OPENBARE RUIMTE

Ce volet concerne toutes
les opérations liées a la
création ou au réaménage-
ment des espaces publics :
verdurisation d’intérieurs
d’ilots, réfection des voiries,
des trottoirs, des places,
des carrefours, d’abords
d’écoles, d’acceés aux
logements et amélioration
de ’éclairage public, ...

Dit luik omvat alle opera-
ties in verband met de (her)
inrichting van openbare
ruimtes : vergroening van
de binnenzijde van huizen-
blokken, herstelling van de
openbare weg, de stoepen,
pleinen, kruispunten,
onmiddellijke omgeving
van scholen, toegang tot de
woningen, en verbetering
van de openbare verlich-
ting,...

Bu boliim kamusal alan-
larin yapimi veya yeniden
diizenlenmesine iliskin
biitiin islemlerle ilgilidir :
ada iclerinin yegsillendiril-
mesi, yollarin,
kaldirimlarin, meydanlarin,
kavgaklarin, okul cevreleri-
nin, konut girislerinin
bakim ve onarimi ve sokak
aydinlatmasinin iyilestiril-
mesi, ...

Kjo faqe i pérket té gjitha
operacioneve té lidhura me
krijimin ose me rindértimin
e hapésirave publike té
qytetaréve :

Gjelbérimin e brendéshém
te cerdheve, té kopshteve,
ripunimin e vendeve ku
hidhen plehérat, té trotua-
reve, té vendeve té lira, té
krygqézimeve té rrugéve, rre-
thimin e shkollave, vendet
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LE PROJET
D'AMENAGEMENT
DE LA PLACE HOUFFALIZE
REDEMARRE !

UN NOUVEL
AVANT-PROJET EST NE...

Le projet d’aménagement de la future place
Houffalize est I’'un des enjeux les plus
importants du contrat de quartier. Cette
opération du volet 4 financée par le
SPFM&T - Service Public fédéral Mobilité
et Transport - représente 1’espace le plus
vaste du périmetre du contrat de quartier.
Elle peut donc donner au quartier une iden-
tité forte et redynamiser le lieu.

Les critéres de réaménagement définis par
le groupe de travail Espace public* et le
programme sont les suivants :

- intégrer 1’axe routier au mieux pour for-
mer une place unitaire,

- prolonger la balade verte de la place
Colignon au parc Josaphat,

- implanter de la végétation,

- prévoir une zone de stationnement,

- valoriser le Neptunium.
Malheureusement, depuis plusieurs mois,
les propositions du bureau d’étude ne
répondaient pas a cette problématique
complexe.

Le projet de la place de Houffalize sem-
blait dans une impasse mais lors de la der-
niere CLDI - 1 mars 2005, une nouvelle
proposition a été présentée.

L objectif du bureau d’étude a été de défi-
nir une nouvelle forme, les triangles d’au-
jourd’hui sont abandonnés au profit de
lignes directrices qui se déploient en éven-
tail.

Deés lors, la place s’organise en différentes
fonctions :

- une zone ouverte et spacieuse,

- une zone de stationnement avec davan-
tage de places que dans la proposition pré-
cédente,

- une zone plus intime et plus boisée,

- un arrét Stib et une zone réservée au bus
scolaire sont également intégrées au pro-
jet.
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Voorontwerp inrichting Houffalizeplein

Au sol les lignes directrices sont concréti-
sées par un joint qui marque le dénivelé et
permet aussi 1’écoulement des eaux plu-
viales.

Le bureau d’étude a voulu éviter au maxi-
mum [’utilisation d’éléments secondaires
tels que potelets et barriéres et ¢’est donc
une bordure qui marque la différence de
niveaux qui délimite la zone de stationne-
ment du bus scolaire.

La balade verte se distingue par un éclai-
rage scénographique. Ces luminaires ont
deux autres fonctions : sécuriser la zone
intime, arborée et empécher I’acces de la
place aux voitures.

Le matériau principal utilisé est le klinkers
en terre cuite couleur lave. Il s’agit d’une
brique qui a I’avantage d’étre aussi solide
que du béton. Ce matériau stable, noble et
qualitatif est cependant plus cher que le
béton.

L axe routier sera quant a lui en béton coulé
d’une couleur proche de celle des klin-
kers. Enfin, une piste cyclable sera déli-
mitée.

Rappelons que cette proposition n’est
qu’au stade d’avant-projet. Bien entendu,
nous vous tiendrons au courant de 1’évo-
lution de ce projet lors de stands d’infor-
mation sur 1’espace public et par des toutes
boites distribués au moment de 1’enquéte
publique.

* Ce groupe de travail a rassemblé en 2003 des habitants,
des représentants communaux, du monde scolaire, asso-
ciatif, des membres de Renovas et des experts. Il s’est
réuni a plusieurs reprises pour proposer des lignes direc-
trices par rapport a I’aménagement de la place.

Het inrichtingsproject van het toekomstig
Houffalizeplein is een van de voornaamste
doeleinden van het wijkcontract. Deze ope-
ratie van luik 4 die wordt gefinancierd
door de FODM&T — Federale Openbare
Dienst voor Mobiliteit en Transport - ver-
tegenwoordigt de grootste ruimte binnen
de perimeter van het wijkcontract. Het kan
dus aan de wijk een sterke identiteit geven
en de plaats opnieuw dynamiseren.

De herinrichtingcriteria die werden bepaald
door de werkgroep Openbare Ruimte* en
het programma zijn de volgende :

- de hoofdweg zo goed mogelijk integreren
om een eenvormig plein te bekomen,

- de groene wandeling verlengen van het
Colignonplein tot aan het Jozafatpark,

- struiken planten,

- een parkeerzone voorzien,

- het Neptunium herwaarderen.

Jammer genoeg zijn de voorstellen van het
studiebureau sedert enkele maanden niet
overtuigend daar zij niet beantwoorden aan
deze veelzijdige problematiek.

Het project voor het Houffalizeplein leek
in het slop te zitten maar tijdens de laatste
vergadering van de PCGO (01 maart 2005)
werd een nieuw voorstel op tafel gelegd.

Het studiebureau had tot taak een nieuwe
vorm te bepalen, waarbij wordt afgezien
van de huidige drichoeken ten voordele
van richtlijnen die zich in een waaier uit-
spreiden.

Hierdoor wordt het plein in verschillende
functies ingedeeld :

- een ruime open zone,

- een parkeerzone met meer plaatsen dan in
het vorig voorstel,

- een intiemere beboste zone,

- een MIVB-halte en een zone voorbehou-
den voor de schoolbus worden eveneens in
het project geintegreerd.

HET INRICHTINGSPROJECT
VOOR HET HOUFFALIZEPLEIN
HERNEEMT !

EEN NIEUW VOORONTWERP
IS GEBOREN ...

Op de grond worden de richtlijnen gecon-
cretiseerd door een verbinding die het
niveauverschil aangeeft en de afvoer van
regenwater toelaat.

Het studiebureau heeft zoveel mogelijk
bijkomende elementen zoals paaltjes en
versperringen willen vermijden en bijge-
volg wordt het niveauverschil dat de par-
keerzone voor de schoolbus afgrenst,
aangegeven door een boordsteen.

De groene wandeling wordt benadrukt
door een scenografische verlichting. Deze
verlichting heeft twee functies : de intieme
beboste zone beveiligen en de toegang voor
auto’s belemmeren.

Er zal voornamelijk met terracotta klin-
kers in lavakleur worden gewerkt. Het
betreft hier een baksteen die het voordeel
heeft zo stevig te zijn als beton. Dit stabiel,
edel en kwalitatief materiaal is echter
duurder dan beton.

De rijweg daarentegen, zal worden uitge-
werkt in gegoten beton met een kleur
dewelke die van de klinkers benadert.
Tenslotte zal ook een fietsbaan de rijweg
afgrenzen.

Weet wel dat dit voorstel zich slechts in het
stadium van voorontwerp bevindt. Wij
houden u uiteraard op de hoogte van dit
project door infostands op de openbare
ruimte en door huis-aan-huis folders die
zullen worden verdeeld op het ogenblik
van het openbaar onderzoek.

* De werkgroep bracht in 2003 bewoners, vertegenwoor-
digers van de gemeente, de scholen en verenigingen,
leden van RenovasS en deskundigen samen. Zij vergader-
den verschillende malen teneinde de richtlijnen met
betrekking tot de inrichting van het plein vast te leggen.

RENOVAS
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SOCIALE COHESIE

Un contrat de quartier
intégre également des
projets sociaux et culturels.
L’objectif est de renforcer
la convivialité entre les
habitants, d’insuffler une
dynamique de participation
et créer de ’emploi.

Dans votre quartier,
plusieurs projets subsidiés
sont prévus, ci-dessous une
description de ces projets.

Een wijkcontract omvat
eveneens sociale en
culturele projecten.

Deze hebben als doel de
sfeer tussen de bewoners te
versterken, een participatie-
dynamiek te creéren en
werkgelegenheid te
scheppen.

Verscheidene
gesubsidieerde projecten
zijn voorzien in uw wijk.

U vindt hieronder een
beschrijving van deze

Amag mahalle sakinleri
arasinda iletisim ve dost-
lusu giiclendirmek, yeni bir
katihim dinamigi vermek ve
istihdam yaratmaktir.
Mahallenizde siibvanse edi-
len bir¢cok proje
ongoriilmiistiir. Asasida bu
projelerden bazilar
hakkinda bilgiler bula-
caksiniz.

Pikésynimi éshté qé té for-
mochet lidhja midis
banuesve, pér té dhéné
fuqiné e tyre né pjesémarrje
dhe pér té krijuar puné.
Disa projekte : krijimi i njé
shtépie té lagjes, njé
orkestér, njé géndeér pér té
vegjélit, meremetimi i shté-
Pisé sé punésimit.

i | o= 4= _.-5|ei' 3-_9.:—'3# =R

B3 W Lo A £y, 3

L landt g

B

T 2law = e Lot Jase

S L I e T

et s e all et Al
e

projecten.

CAMPAGNE DE SENSIBILISATION A LA
PROPRETE

Comme nous vous 1’avions expliqué dans notre précédent
journal, une campagne de sensibilisation a la propreté a
démarré dans le quartier Jérusalem. En effet, depuis 2
mois, toutes les classes primaires de 1’école Les Platanes
située rue Verwée participent, avec le soutien de 1’en-
semble des professeurs et de la direction, a différentes
actions de sensibilisation. Pour ce faire, nous nous sommes
rendus plusieurs fois dans chaque classe afin de sensibi-
liser les éleves aux notions importantes de protection de
I’environnement, de propreté et de tri des déchets... Les
parents sont également invités via des collations santé a
parler de I’importance pour leurs enfants d’une bonne
hygiéne alimentaire.

Lécole elle-méme s’est engagée a améliorer la situation au
sein de I’établissement. Le personnel suit une formation au
tri des déchets. Du matériel adéquat - poubelles bleues,
jaunes et blanches- sera installé dans toute 1’école pour per-
mettre aux ¢léves de mettre en pratique ce qu’ils auront
appris durant cette campagne.

SENSIBILISATIECAMPAGNE VOOR
NETHEID

Zoals wij U reeds hebben uitgelegd in onze vorige krant,
werd een sensibilisatiecampagne voor netheid opgestart in
de wijk Jeruzalem. Inderdaad, sedert twee maanden nemen
alle klassen van de lagere school Les Platanes in de
Verwéestraat, met de steun van al hun leraren en de direc-
tie, deel aan verschillende sensibilisatieacties. Hiervoor
hebben wij verschillende malen alle klassen bezocht
teneinde de leerlingen te sensibiliseren voor de beginse-
len van de bescherming van het milieu, de netheid, het sor-
teren van afval De ouders worden eveneens
uitgenodigd om via gezonde snacks te spreken over het
belang van een gezonde voeding voor hun kinderen.

De school zelf heeft zich ertoe verbonden de toestand
binnen de instelling te verbeteren.Het personeel volgt een
vorming inzake het sorteren van afval. Het juiste materiaal
- blauwe, gele en witte, vuilniszakken - zal in de ganse
school worden geplaatst om de leerlingen toe te laten in de
praktijk toe te passen wat zij tijdens de sensibilisatie-
campagne hebben geleerd.

Wijkfeest Jeruzalem 2004

Sensibilisatie van de leerlingen van de school Les
Platanes voor het sorteren van afval

Fanfare van Novanois 2004

VENEZ NOMBREUX A LA FETE DE QUARTIER
JERUSALEM 1!

Si vous avez envie de vous amuser, de vous détendre, de boire un verre
entre amis, de vous promener en famille, de rire, de jouer, d’écouter
des concerts, de soutenir les jeunes artistes du quartier, de faire de
bonnes affaires, de mieux connaitre vos voisins, d’en savoir plus sur
le contrat de quartier Jérusalem, de déguster de savoureuses patisse-
ries ... une seule date a retenir : la prochaine féte de quartier
Jérusalem ce samedi 28 mai de 11 a 18:00, rue Laude.

Le programme a été pensé de sorte que tout le monde, petits et grands,
puissent se détendre et faire la féte : une brocante pour ceux qui
aiment faire de bonnes affaires, des jeux pour tous les ages, des
concerts, des stands de dégustation, des animations concoctées par les
associations du quartier, un concours de cuisine...

Cette année un nombre trés important d'associations se mobilise : les
APS, le Novanois, la Taniére des Petits Ours, la bibliotheque
Vermeulen, la Mission locale, JST, la commune de Schaerbeek (ser-
vice de la jeunesse et des sports, service de la propreté publique), la
Ludothéque située rue Guffens, le Centre Culturel de Schaerbeek
situé rue de Locht, 1'asbl les Petits Pas...

KOM TALRIJK NAAR HET WIJRFEEST
JERUZALEM !!!

Indien U zich wil vermaken, U ontspannen, een glas drinken met
vrienden, een familiewandeling maken, lachen, spelen, naar concer-
ten luisteren, de jonge artiesten uit de wijk steunen, uw buren beter
leren kennen, meer weten over het wijkcontract Jeruzalem, lekkere
gebakjes proeven .... Onthoudt dan één datum : het volgende wijk-
feest Jeruzalem op zaterdag 28 mei van 11 tot 18:00, Laudestraat..

Dit jaar werd het programma zo samengesteld dat iedereen, klein en
groot, zich kan ontspannen en feest vieren : een rommelmarkt voor
diegene die graag goede zaakjes doen, spelen voor alle leeftijden,
concerten, eetkraampjes, animaties uitgewerkt samen met de wijkve-
renigingen, een kookwedstrijd ...

Dit jaar komt een groot aantal verenigingen op de been : de SW,
Novanois, de Tanié¢re des Petits Ours, de bibliotheek Vermeulen, de
Plaatselijke Missie, de gemeente Schaarbeek (dienst jeugd en sport,
dienst openbare netheid), de Ludotheek gelegen in de Guffenstraat, het
Cultureel Centrum van Schaarbeek gelegen in de Lochtstraat, de vzw
les Petits Pas...

Si vous souhaitez participer a
la brocante, il faut obligatoi-
rement réserver un emplace-
ment (2m50) en téléphonant
au 02 246 91 66.

Le prix de ’emplacement est
de 3€.

Indien U wenst deel te nemen
aan de rommelmarkt, dient U
verplicht een plaats te reser-

Afspraak . veren (2m50) door te telefo-
Rendez-vous Zaterdag 28 mei
. . neren naar 02 246 91 66.
Samedi 28 mai Laudestraat Een plaats kost 3€
Rue Laude van 11 tot 18:00 p
de 11 2 18:00
JERUZALEM — 5 — RENOVAS



ORGANISONS UNE FETE DANS NOTRE RUE,
NOTRE QUARTIER, NOTRE ECOLE !

Le beau temps arrive, pourquoi ne pas organiser avec ses voisins un banquet de
rue, une féte de.quartierj une course de vélos lors de la Journée sans Voiture ?

Dans le cadre du renforcement de la.cohésion sociale, une des activités
de RenovaS durant les quatre années de sa présence dans.différents quar-
tiers schaerbeekois, consiste a impulser ou a collaborer a une fete de'quar-
tier. Chaque'année, un événement festif est organisé durant une journée
en mobilisant des énergies locales et extérieures - une école, une asso-
ciation, un groupe d’habitants en collaboration avec divers services com-
munaux- pour susciter une appropriation positive de I’espace public.

11 s’agit-de provoquer des rencontres entre divers acteurs, de donner
I’occasion aux différents usagers, identités, projets de se faire connaitre

pour renforcer I’identité du quartier.

D’histoire, de géographie et de profils socioculturels différents, certains
quartiers ou rues réunissent déja un certain nombre d’acteurs locaux
porteurs de projets, tandis que d’autres n’ont jamais envisagé d’activité
commune. 1 s’agit alors d’aider les divers partenaires a mettre en place
les dispositifs nécessaires a I’organisation d’un tel événement de maniere

Le monde en scene

Guide des productions
artistiques
interculturelles en
Communauté francgaise

Ce répertoire en ligne gratuit est édité
par le Centre bruxellois d'action inter-
culturelle — C.B.A.L

Son objectif est de présenter un inven-
taire précis des projets artistiques
témoignant de la richesse des cultures
présentes sur le territoire de la
Communauté frangaise.

Dans un premier temps, son champ
d'investigation s’est limité aux disci-
plines relevant des arts de la scene -
musique, chant, danse, conte et
théatre, mais la base de données sera
ensuite progressivement élargie aux
domaines des arts plastiques et de I'ar-
tisanat populaire.

Il répond a la nécessité pratique de
satisfaire les programmateurs en
recherche d'artistes, les enseignants
désireux d'ouvrir leurs éleves a
d'autres cultures, les associations en
quéte de personnes-ressources. Il
s'adresse aussi aux artistes et créa-
teurs afin de stimuler rencontres et
échanges...

www.cbai.be/repertoire

Wijkcontract Jeruzalem
Wijkfeest

Festival van De Gouden Soeplepel

a ce que lors de notre ‘départ ils puissent perpetuer 1’action de maniére
autonome.
Avec I’arrivée du beau temps, la période des fétes approche Il nous sem-
blait donc opportun-devous faire part des dates des futures fétes des quar-
tiers dans lesquels nous travaillons, de quelques'expériences attrayantes,
faciles a transplanter ainsi que de partenaires €ventuels a contacter.
Attention, certains événements impliquant notamment les pouvoirs
publics- prét de matériel, police, commune, Région - exigent de s’y
prendre bien a temps !

Si vous voulez davantage d’informations, adressez-vous a la personne de

Le Kamishibai

ABC vzw est une association qui
développe des studios mobiles dans
lesquels enfants et adultes peuvent
s’initier a diverses formes d’art.
Implantés depuis peu dans le quartier
Gaucheret, leurs studios architecture
et le Medialab - initiation aux films
d’animation et aux media audiovi-
suels étaient ouverts a tous lors de la
féte du quartier Gaucheret 1’année
derniére. Dans la rue, ¢’est un drole de
théatre de papier - Kamishibai en
japonais - qui tout au long ’apres-
midi a ravi petits et grands avec ses
contes animés par une comédienne.
Le Kamishibai fait partie de la tradi-
tion asiatique qui consiste a raconter
des histoires accompagnées d’images.
Il se compose d’une série de cartons
avec au recto des images et au verso
un texte. Le conteur Kamishibai fai-
sait jadis sa tournée a vélo a I’arriére
duquel était fixée une boite qui conte-
nait ce tout petit théatre pliable.
Aujourd’hui, la comédienne s’arréte
en divers lieux et frappe sur des blocs
de bois pour attirer 1’attention des
enfants... et le spectacle commence !
Une activité originale trés appréciée,
mobile et trés souple.

ABC vzw,
Aude Jacomet,
02 201 38 80

Wijkcontract Groen-Brabant
Wijkfeest

Le festival de la Louche d’or

contact de votre quartier qui pourra vous donner des indications précises
sur les délais, les procédures,...

Enfin, regardez aussi la page enfant : un mode d’emploi pourréaliser des
mobiles pour égayer la rue lors d’un événement festif !

Wijkcontract Jeruzalem

Bruxelles en Couleurs
Depuis 13 ans, Bruxelles en Couleurs
multiplie les initiatives qui font passer
des arcs-en-ciel de petits bonheurs au-
dessus des quartiers populaires de la
capitale. Bruxelles en Couleurs est né
en avril 1992 a l'initiative du CBAI et
de plusieurs associations flamandes.
L'idée était de lutter contre le racisme
en impliquant les habitants dans la
vie de leur quartier. C’est aujourd’hui
un réseau d’associations qui regroupe
plus d’une centaine de partenaires.
Concretement, Bruxelles en Couleurs
essaie de réaliser ces objectifs a tra-
vers des fétes et animations de quar-
tier. Ces fétes sont organisées par des
collectifs d’habitants et d’associations
locales.

Extrait de CBAI Newsletter n°15, Bruxelles,
avril 2005

Wijkcontract Groen-Brabant
Straatbanquet

Il s’agit d’investir un quartier et de donner la possibilité
aux habitants qui le souhaitent de se rencontrer dans un
contexte différent : pour manger, découvrir, échanger et
méme entendre...de la soupe, plat universel par excel-
lence ! Ce concept de féte de rue est I’occasion de décou-
vrir de nombreuses soupes de pays ou de régions les plus
divers. Un seul mot d’ordre : le métissage. Mais de quoi
s’agit-il ?

Pour réaliser une soupe, on mélange divers produits or une
féte aussi rassemble des populations, des attractions fes-
tives diverses... La Louche d’or est donc un projet inter-
culturel qui vise a rassembler des énergies au sein d’un
quartier pour les mettre en relation avec d’autres initiatives
de territoires différents.

Le 29 mai 2004, le contrat de quartier Jérusalem propo-
sait a un groupe de femmes du quartier de tenter 1’expé-
rience a savoir cuisiner ensemble une soupe marocaine,
une soupe turque, une soupe albanaise et une soupe belge,
toutes distribuées le jour de la féte. La préparation des
soupes n’est évidemment qu’un prétexte a la rencontre.

11 pourrait aussi s’agir de gateau, de pain... Le plus impor-
tant étant le désir commun de toutes ces femmes :
apprendre a mieux se connaitre. Cette expérience loin
d’étre facile a mettre en ceuvre fut cependant un véri-
table succes. Des liens se sont noués, diverses expériences
ont été partagées. Depuis, ces femmes se rencontrent
régulierement et continuent a échanger leur savoir-faire.
La féte de quartier 2005 approche a grands pas et un nou-
veau festival de la Louche d’or se prépare. Cette année, il
ne s’agit plus de soupe mais de patisserie. Vu le succes des
premiéres rencontres, il a ét¢ décidé de toucher encore plus
de femmes. Des contacts ont été pris avec des associations
et le groupe ne cesse de s’agrandir. si vous avez envie de
vous joindre au groupe, n'hésitez pas a nous contac-
ter : plus il y a de monde, plus l'expérience sera enri-
chissante. Et pour les gourmands, rendez-vous a la féte de
quartier Jérusalem, rue Laude, le samedi 28 mai de 11 a
18:00.

Rachida - 02 246 91 66

La fanfare du Novanois
Les habitants du quartier Jérusalem
qui aiment jouer de la musique sont
invités a rejoindre la fanfare Novanois.
Les répétitions ont lieu au Novanois,
tous les jeudis, de 19:30 a 21:00
inscription sur place.

11 s’agit d’une fanfare déambulatoire
susceptible d’animer tous vos évene-
ments festifs, gratuitement, si cela se
déroule dans le quartier : fétes de rue,
ouverture d’un nouveau commerce,
célébrations ...et en dehors du quar-
tier, les tarifs varient de 200 a 350 €,
selon le nombre de passages.

Novanois, rue des Ailes, 3
Tel 02 242 54 72,
novanois@skynet.be

Le banquet de rue

Deux exemples dans le
quartier de Brabant

Le projet est tres simple. Le Dimanche
sans Voiture (en septembre, celui qui
cloture la semaine de la Mobilité), les
rues Quatrecht et Chaumiére organi-
sent un banquet de rue. Des tables et
chaises sont sorties et du matériel sup-
plémentaire -tentes, poubelles, chaises
et tables- est emprunté au service
Infrastructure de la commune de
Schaerbeek a condition d’en faire la
demande suffisamment longtemps a
I’avance !

Les habitants apportent des couverts,
des boissons et un ou plusieurs plats
favoris qu’ils souhaitent partager avec
les autres!

On peut aussi organiser un grand bar-
becue en récoltant aupres de ses voi-
sins les fonds nécessaires pour 1’achat
de victuailles et cuisiner ensemble sur
le trottoir. Chaque initiative est la
bienvenue! Il s’agit surtout d’une
excellente occasion pour faire
connaissance, se revoir, échanger des
recettes ! En fin de journée, tout le
monde range le matériel et nettoie la
rue...pour mieux recommencer I’an-
née prochaine.

Riso-Limiet Limite
Geraldine Bruyneel
Tel 02 219 22 27

QUELQUES ADRESSES UTILES

Fermeture de rues et interdiction de
stationnement
Straatafzetting en parkeerverbod
Cabinet du Bourgmestre - Schae/arbeek
Kabinet van Burgemeester

Nathalie Andries

Tel 02 244 71 20 / Fax 02 216 40 83

Police / Politie
Johan Pierre — Tel 02 249 22 78
M. Van Reppelen — Tel 02 249 22 80
Fax 02 249 22 82

Prét de matériel / Materiaalverhuur

Cabinet de I’échevin des travaux publics et
infrastructure
Kabinet va de schepen van openbare werken
en infrastructuur
Aurore Verzin
Tel 02 244 72 62 / Fax 02 215 81 56
averzin@schaerbeek.irisnet.be

Communauté francaise de Belgique - Service
de prét de matériel
Sont prioritaires les associations subsidiées par
la Communauté Frangaise - les groupes infor-
mels doivent se constituer en association de fait
reconnue par 1’administration communale.
De door de Franse Gemeenschap gesubsidieerde
verenigingen hebben voorrang — informele groepen
moeten de vorm aannemen van een door de
gemeentelijke overheid erkende feitelijke vereni-
ging.

Tel 081 40 81 81 / www.cmp.cfwb.be

Vlaamse Gemeenschap Commissie
Tel 02 482 00 76 / 02 482 00 77
Fax 02 482 05 97 / materieelverhuur@vgc.be

Soutien financier et/ou intervention
dans I’organisation d’une féte de
quartier

Financiéle en/of inhoudelijke
ondersteuning voor een wijkfeest

Agents de prévention sécurité - APS -
Schae/arbeek - Stadswachters - SW
Sophie Rosmant
Tel 02 244 74 48
aps1030@skynet.be

Agence Bruxelles Propreté / Net Brussel
Service communication / Communicatiedienst
Tel 0800 98181

Bruxelles en couleurs asbl

Vzw Brussels gekleurd
Tel 02 502 08 29, Fax 02 502 310
bruxellesencouleurs@skynet.be
brusselsgekleurd@skynet.be

RENOVAS
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Feestkalender

Wijkcontract Aarschot-
Vooruitgang
NéonNord - Prostitutie
Noordkwartier - De liefde
verbergt zich waar ze kan
Tentoonstellingen / performances
debatten
30 april — 21 mei
www.culutre1030.be
Tel 0497 76 11 14

Wijkfeest Gaucheret

24 september
RenovasS vzw / Noorderzon
Clément Soupart
02 2013218
csoupart@renovas.be

Wijkcontract Jeruzalem
28 mei - E. Laudestraat
Renova$ asbl
QOlivia Lemmens
02 246 91 66
olemmens@renovas.be

Wijk Brabant-Groen
4 juni
Riso - Limiet Limite
Geraldine Bruyneel
Dupontstraat 58
02 219 22 27
geraldine_bruyneel@hotmail.com

ENRELE NUTTIGE ADRESSEN

City Mine(d) BXL
Tel 02 779 59 00, Fax 02 513 48 04
info@citymined.org

Fondation Roi Baudouin
Koning Boudewijnstichting
Les manifestations, publications ou appels a projet
De evenementen, publicaties en oproepen naar
projecten

Tel & Fax 070-233 065,

proj@kbs-frb.be / proj@kbs-frb.be

Institut Bruxellois pour la Gestion
de ’Environnement - IBGE
Brussels Instituut voor Milieubeheer — BIM
Information et animation
Informatie en animatie
Service Info-environnement Infodienst
Tel 02 775 75 75, Fax 02 775 76 21
info@ibgebim.be

Ludocontact

Ludotheque francophone

Franstalige spelotheek — Schae/arbeek
Brahim Chkiri
Tel 02 245 27 81

Associations / Schae/arbeek / Verenigingen
www.cartesociale-schaerbeek.be

Propreté de I’espace public
Netheid van de openbare ruimte

Service communal d’entretien des espaces
publics - voiries communales
Gemeentelijke dienst onderhoud openbare
ruimte - gemeentelijke straten

Tel 02 244 75 01

Agence de Bruxelles Propreté / Net Brussel
Service de nettoiement - Voiries régionales
Schoonheiddienst - gewestelijke straten

Tel 0800 98181

Semaine de la Mobilité &
Journée sans voiture
Week van Vervoering &
Autolozezondag
Commune / Gemeente Schae/arbeek
Michéle Mulders - Tel 02 244 71 53
mmulders@schaerbeek.irisnet.be

Premiers soins / Eerste hulp
Croix-Rouge / Rode Kruis -1030 Schae/arbeek
Thierry Amadori
Tel 02 216 98 03, Fax 02 216 98 03
www.croixrouge-schaerbeek.be

Ainsi que toutes les forces-vives du quartier :
écoles, associations, comités de quartier, habi-
tants,...

Evenals alle actoren uit de wijk: scholen, vereni-
gingen, wijkcomités, bewoners,...

LAAT ONS EEN FEEST IN ONZE STRAAT,
ONZE WIJK, ONZE SCHOOL ORGANISEREN!

De zomer komt eraan, waarom niet samen met onze buren een straatbanket, een
wijkfeest, een fietswedstrijd organiseren tijdens de autoloze dag?

gemeenschapsactiviteit hebben overwogen. Het gaat erom de-diverse partners

In het kader van de opbouw van een betere sociale cohesie, bestond één van de
activiteiten van RenovaS gedurende haar vier jaar aanwezigheid in de verschil-
lende wijken van Schaarbeek, erin een impuls te geven of mee te werken aan een
wijkfeest. Elk jaar wordt een feestelijk evenement georganiseerd waarvoor alle
plaatselijke energieén evenals die van buiten de wijk — een school, een vereni-
ging, een groep bewoners.in samenwerking met de verschillende-gemeente-
diensten — worden ingezet om een positieve toe-eigening van de publicke ruimte

tot stand te brengen.

Het doel is ontmoetingen met verschillende actoren tot stand te brengen, aan ver-
schillende gebruikers, identiteiten, projecten de kans te bieden om zich te laten
kennen en zo de identiteit van de wijk te ankeren.

Met hun verschillende geschiedenissen, geografische herkomst en socio-cultu-
rele profielen verenigen sommige straten of wijken al een zeker aantal plaatse-
lijke actoren, dragers van projecten, terwijl andere wijken nooit een

Wijkcontract Jeruzalem
Festival van De Gouden Soeplepel

Wijkfeest

Novanois fanfare

Alle muzikanten uit de wijk
Jeruzalem zijn welkom om mee te
spelen in de Novanois Fanfare. Elke
donderdag wordt er in de Novanois
gerepeteerd van 19:30 tot 21:00 —
inschrijvingen ter plaatse. Deze rond-
lopende fanfare zal met plezier al uw
feestelijke evenementen opluisteren:
straatfeest, inhuldiging, opening van
een nieuwe zaak... Gratis als het bin-
nen de wijk is, betalend als het erbui-
ten valt. De tarieven vari€ren dan van
200 tot 350 €, naargelang het aantal
optredens.

Novanois
Vleugelsstraat 3

Tel 02 242 54 72,
novanois@skynet.be

De Kamishibai van ABC

ABC vzw is een vereniging die mobiele
studio’s ontwikkelt waarin kinderen en
volwassenen kennis kunnen maken met
verschillende kunstvormen.

Deze vereniging vestigde zich onlangs
in de wijk Gaucheret en haar architec-
tuurstudio’s en het Medialab — kennis-
making met animatiefilms en met de
audiovisuele media — stonden vorig jaar
tijdens het wijkfeest Gaucheret open
voor allen. In de straat vergastte een
merkwaardig papieren theater —
Kamishibai in het Japans - een blij jong
en oud publiek met zijn sprookjes die
door een actrice werden gebracht.

Het Kamishibai maakt deel uit van de
Aziatische traditie die bestaat uit het
vertellen van verhaaltjes, begeleid door
beelden. Op de voorzijde van een serie
kaarten is een afbeelding, en op de ach-
terzijde een tekst. De Kamishibai ver-
teller trok destijds met de fiets rond
waarop een doos met het kleine
opvouwbare theater was bevestigd.
Vandaag de dag maakt de actrice op
verschillende plaatsen halt en slaat zij
op houten blokken om de aandacht van
de kinderen te trekken... en het spek-
takel begint! Een originele, erg gewaar-
deerde, mobiele en soepele activiteit.

ABC vzw
Aude Jacomet
02 201 38 80

Brussels gekleurd...

Al 13 jaar brengt Brussels gekleurd
steeds weer initiatieven die kleine
regenboogjes van geluk boven de
volksbuurten van de hoofdstad doen
verschijnen. Brussels gekleurd zag
het licht in april 1992 op initiatief van
het CBAI en verschillende Vlaamse
verenigingen. Het idee was te strij-
den tegen racisme door de bewoners
te betrekken bij het leven in hun wijk.
Ze vormt vandaag een netwerk van
verenigingen dat meer dan honderd
partners groepeert. Concreet tracht
Brussels gekleurd door middel van
wijkfeesten en animaties haar doel-
stellingen te verwezenlijken. Deze
feesten worden georganiseerd door
bewonersgroeperingen en plaatselijke
verenigingen.

Uittreksel uit CBAI Newsletter n°15, Brussel,
april 2005

te helpen bij het opzetten van de nodige hulpmiddelen voor de organisatie van
een dergelijk evenement zodat zij,.na-ons vertrek; deze actie op een autonome

manier kunnen voortzetten.

Met de komst van het mooie weer, komt ook de feestperiode er aan! Het moment
bij uitstek-dus om u de data van de toekomstige wijkfeesten waar we aan wer-
ken mee te delen en om te wijzen op enkele aantrekkelijke en gemakkelijk over
te brengen ervaringen, evenals de mogelijke partners. Opgelet echter, voor som-
mige evenementen waar de overheid bij betrokken is — bruikleen van materiaal,
politie, gemeente, Gewest — moet men er tijdig aan beginnen!

Indien U meer informatie wenst, kan U zich richten tot de contactpersoon in uw
wijk die U alle inlichtingen over termijnen, procedures e.d. kan verschaffen.
Kijk tenslotte ook eventjes naar onze kinderpagina: een gebruiksaanwijzing om
mobielen te maken om de straat op te vrolijken tijdens een feestelijk evenement!

Straatbanketten
Brabantwijk

Twee voorbeelden in de
Brabantwijk

Het concept is heel simpel. Op de
autoloze zondag (de zondag die in
september de week van de mobiliteit
afsluit) organiseren de Kwatrecht- en
de Hutstraat een straatbanket. Er wor-
den tafels en stoelen buitengezet en
bijkomend materiaal — tenten, vuil-
nisbakken, stoelen en tafels - kan
geleend worden van de Dienst infra-
structuur van de gemeente Schaarbeek
op voorwaarde dat men dit op tijd
aanvraagt.

Bewoners brengen bestek, drankjes
en een of meer lievelingsgerechten
mee die ze met de anderen willen
delen!

Men kan ook een grote barbecue orga-
niseren door bij de buren de nodige
fondsen te verzamelen voor de aan-
koop van etenswaren en samen op het
voetpad kokkerellen. Elk initiatief is
welkom! Het is vooral een uitstekende
gelegenheid om elkaar te leren ken-
nen, opnieuw te ontmoeten, zelfs om
recepten uit te wisselen... Aan het
einde van de dag bergt iedereen zijn
materiaal op en helpt bij het schoon-
maken van de straat... om volgend
jaar nog beter te doen.

Riso-Limiet Limite
Geraldine Bruyneel
02 219 22 27

Het festival van De Gouden Soeplepel

Le monde en scéne

Gids voor artistieke
interculturele producties
binnen de Franse
Gemeenschap

Deze gratis online lijst wordt uitge-
geven door het Centre bruxellois d'ac-
tion interculturelle — C.B.A.L
(Brussels Intercultureel Actiecentrum).
Hiermee wil men een gedetailleerde
lijst voorstellen van de artistieke pro-
jecten en zo getuigen van de rijkdom
van de op het grondgebied van de
Franstalige Gemeenschap aanwezige
culturen.

In een eerste fase blijft het onder-
zoeksdomein beperkt tot kunstvor-
men die betrekking hebben op
scénekunsten — muziek, zang, dans,
verhalen en theater, maar de databank
zal daarna geleidelijk uitgebreid wor-
den tot de plastische kunsten en de
volksambachten.

Ze beantwoordt aan een praktische
behoefte om tegemoet te komen aan
programmamakers die op zoek zijn
naar kunstenaars, leraren die hun leer-
lingen in contact wensen te brengen
met andere culturen, verenigingen die
zoeken naar personen met specifieke
bekwaamheden. Ze richt zich even-
eens tot kunstenaars en ontwerpers
om zo ontmoetingen en uitwisselingen
te bevorderen. ..

www.chai.be/repertoire

Wijkcontract Groen-Brabant
Straatbanquet

In een bepaalde wijk biedt men de bewoners die dit wen-
sen de mogelijkheid elkaar te ontmoeten in een volledig
andere context: het eten, ontdekken, uitwisselen en zelfs
beluisteren van ... soep, het internationale gerecht bij uit-
stek! Dit straatfeestconcept biedt de kans om talrijke soe-
pen uit de meest uiteenlopende landen of streken te
ontdekken. Eén enkele regel: de rassenvermenging. Maar
wat betekent dit?

Om een soep te bereiden mengt men verschillende ingre-
diénten. Zo ook brengt een feest verschillende bevol-
kingsgroepen, verschillende feestelijke attracties samen. ..
De Gouden Soeplepel is dus een intercultureel project
dat tot doel heeft de energiebronnen binnen een wijk te
koppelen aan andere initiatieven van verscheidene terri-
toria.

Op 29 mei 2004 stelde het wijkcontract Jeruzalem aan een
groep vrouwen voor zich aan een experiment te wagen,
namelijk samen een Marokkaanse, een Turkse, een
Albanese en een Belgische soep klaarmaken. Die soepen
zouden dan tijdens het feest uitgedeeld worden. De berei-
ding van de soepen is natuurlijk slechts de aanleiding tot

de bijeenkomsten. Het hadden ook taarten, brood... kun-
nen zijn. Het belangrijkste is de gemeenschappelijke wens
van al deze vrouwen: elkaar beter leren kennen. Dit niet
zo gemakkelijk te organiseren experiment werd nochtans
een daverend succes. Banden werden gesmeed, verschil-
lende ervaringen werden gedeeld. Sindsdien ontmoeten
deze vrouwen elkaar regelmatig en blijven ze hun erva-
ringen uitwisselen.

Het wijkfeest 2005 nadert met rasse schreden en een
nieuw festival van de Gouden Soeplepel wordt voorbereid.
Dit jaar gaat het niet meer over soep maar over gebakjes.
Gezien het succes van de vorige ontmoetingen werd beslist
nog meer vrouwen hierbij te betrekken. Er werd contact
genomen met een aantal verenigingen en de groep blijft
maar aangroeien. Indien ook U bij deze groep wenst te
komen, aarzel dan niet ons te contacteren: hoe meer zie-
len, hoe rijker de ervaring. Afspraak dus voor de smulpa-
pen op het wijkfeest Jeruzalem, Laudestraat, op zaterdag
28 mei van 11:00 tot 18:00.

Rachida - 02 246 91 66

JERUZALEM
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Pour les opérations de loge-
ment du contrat de quartier
la phase d’acquisition des
terrains, d’obtention des
permis, etc, commence.

Ce processus prendra cer-
tainement encore quelques
mois. Afin de vous informer
sur le logement de maniére
spécifique et/ou générale
nous vous proposerons
régulierement des articles
sur le sujet.

Voor de huisvestingsopera-
ties van het wijkcontract is
de fase van terreinaankoop,
vergunningen etc. nu aan-
gebroken, dit proces gaat
zeker nog een aantal maan-
den duren. Om u te infor-
meren over huisvesting in
het algemeen en/ of speci-
fiek, publiceren wij regel-
matig artikelen aangaande
dit onderwerp.

Jérusalem Mahalle
Kontrati kapsaminda
yaratilan konutlarin zemin
katlar: kollektif kullanimh
veya kullanimsiz sosyal
konutlardan olugmaktadir.

Banesat e krijuara né kon-
tratén e lagjes Jeruzalem
jané banesa sociale me ose
pa caktim kolektiv né katin
pérdhes.

P C T T { RS Rt o/ WV -
ety Aslelsl e wodl
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SYNDICAT DES LOCATAIRES

Informer, organiser, défendre
les locataires depuis plus de 26
ans !

Si vous étes locataire et que vous
vous posez des questions sur vos
droits ou vos devoirs, si vous étes
en conflit avec votre propriétaire,
le Syndicat des Locataires vous
accueille a sa permanence de
Schaerbeek.

Le Syndicat des Locataires des
logements sociaux fut créé en
1974 par un groupe de travail-
leurs sociaux et de locataires du
Foyer Bruxellois. Organisation
pluraliste de locataires, il lutte
pour que soit reconnu en
Belgique le Droit a I'Habitat qui
se définit comme suit :

“Toute personne a droit a un
habitat décent dont la charge
logement (loyer + charges) doit
étre compatible avec ses res-
sources”

Informer, organiser et défendre
les locataires sont les autres

N EYMDICAT BES LOCATAIRES

&

objectifs essentiels de cette orga-
nisation. Depuis 1990, cette asso-
ciation est devenue le Syndicat
des Locataires qui vise les mémes
objectifs et mene avec les loca-
taires du secteur privé le méme
combat.
Des actions collectives peuvent
également étre organisées pour
certaines demandes étendues a un
nombre important de locataires -
hausse des loyers et/ou de char-
ges, faits inacceptables pour les
locataires,.... Le Syndicat agit
aupres :
- des media via une conférence
de presse,
- des autorités politiques via un
meeting ou des entrevues,
- de tout un chacun par le biais
de manifestations, de pétitions
ou de réunions de locataires.

Des projets de cohésion sociale
sont menés dans le but d’amélio-
rer la qualité de la vie au sein des
logements sociaux par une action
avec et pour les habitants.

Sans RDV Sur RDV
Zonder afspraak Op afspraak
Lundi / Maandag 14 a/tot 17:00 9 a/tot 12:00
Mardi / Dinsdag 9 a/tot 12:00
Jeudi / Donderdag 9 a/tot 12:00
Vendredi / Vrijdad

SYNDICAAT VAN HUURDERS

Reeds meer dan 26 jaar huur-
ders informeren, organiseren,
verdedigen!

Indien U huurder bent en vragen
hebt in verband met uw rechten
en plichten, indien U een conflict
hebt met uw eigenaar, dan kan U
terecht bij het syndicaat van
huurders dat U ontvangt in zijn
permanentie in Schaarbeek.

Het syndicaat van huurders van
sociale woningen werd opgericht
in 1974 door een groep sociale
werkers en huurders van de
Brusselse Haard. Het is een plu-
ralistische organisatie die strijdt
voor de erkenning van Het Recht
op Huisvesting in Belgié, wat
men als volgt kan definiéren :

“ledereen heeft recht op een fat-
soenlijke woning waarvan de
huurprijs (huur + lasten) in ver-
houding dient te staan tot Zijn
inkomen”

Andere belangrijke doelstellin-
gen van deze organisatie zijn het

a2 Permanence
Par téléphone

Telefonisch
14 a/tot 17:00

9 a/tot 12:00

Antenne locale schaerbeekoise
Responsable : Julie Wittebort

Rue Royale Sainte-Marie 200
1030 Schaerbeek
Tel : 02 240 80 39

informeren, organiseren en ver-
dedigen van huurders. Sinds 1990
is deze vereniging het syndicaat
der huurders geworden dat
dezelfde doelstellingen beoogt en
samen met de huurders van de
privé-sector dezelfde strijd levert.

Er kunnen eveneens collectieve

acties worden georganiseerd voor

bepaalde vragen die een belang-

rijk aantal huurders aanbelangen

(huurverhogingen en/of lasten-

verhogingen, onaanvaardbare fei-

ten voor huurders, ...). Het

syndicaat treedt op t.0.v. :

- de media via een persconferen-
tie ;

- de politieke overheden via een
meeting of gesprekken ;

- elkeen door middel van mani-
festaties, petities of vergaderin-
gen van huurders.

Projecten voor sociale cohesie
worden geleid met het oog op een
verbetering van de levenskwaliteit
binnen de sociale woningen door
middel van een actie met en voor
de bewoners.

Permanentie
Plaatselijke antenne Schaarbeek
Verantwoordelijke: Julie Wittebort

Koninklijke Sint-Mariastraat 200
1030 Schaarbeek
Tel : 02 240 80 39

IL ETAIT UNE FO0IS SCHAERBEEK
ER WAS EENS ... SCHAARBEEK

$5¢5. - HHONELLES SCHAERBEEK - La rue Heorl Begd

De vroegere Bergéstraat

De Bergéstraat vandaag
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Envie de rénover votre
habitation?

Des problemes avec votre
entrepreneur?

Besoin de conseils tech-
niques?

Un architecte de RenovaS
vous recgoit gratuitement
pour répondre a vos ques-
tions et vous aider dans
les démarches a entre-
prendre.

Vous &tes propriétaire
d’un bien immobilier a
Schaerbeek, nous
sommes trois architectes,
Ines, Edith et Shin, préts a
vous aider a rénover
votre logement!

Pour tout conseil de toi-
ture, de fagades, de chas-
sis, d’humidité, de
mérule... nous sommes a
votre disposition et nous
vous offrons une visite
technique gratuite!

Zin om uw woning te ren-
overen?

Problemen met uw aanne-
mer?

Technische raad nodig?
Een architect van RenovaS
ontvangt u gratis, beant-
woordt uw vragen en helpt
u met de stappen die u moet
ondernemen.

U bent eigenaar van een
onroerend goed te
Schaarbeek, wij zijn drie
architecten, Ines, Edith en
Shin, en staan klaar om u
te helpen bij de renovatie
van uw woning!

Voor alle raad inzake
daken, gevels, raamlijsten,
vochtigheid, schimmels,...
staan wij altijd ter uwe
beschikking en wij

bieden u gratis een tech-
nisch bezoek!

Konutunuzu yenilemek mi
istiyor sunug ?
Miiteahhitinizle
sorunlariniz mi var ?
Teknik tavsiyelere mi
ihtiya¢ duyuyor sunuz ?
RenovasS asbl’in bir mimart
sizleri iicretsiz olarak kabul
ediyor, sorularimizi
yanitliyor ve yapilacak
girigimlerde sizlere
yardimci oluyor.

Genel Merkez

Rue du Pavillon, 64

02 246 91 62

02 2158516

Galisma gtlinleri saat 14 ile 18 arasl
Garsamba giinti saat 15 ile 19 aras|

Jérusalem Mahalle Kontrati
Chaussée de Haecht, 406

02 246 91 66

Sali glinii saat 14 ile 17 arasl

A déshironi ta meremetoni
banesén tuaj?

Problemet me sipérmarre-
sin tuaj ?

Keni nevojé pér késhilla
teknike.

Njé arkitekt i asbl RenovaS
ju merr falas pér t’iu pérg-
Jjigjur pyetjeve tuaja dhe pér
t’ju ndihmuar né pércapjet
d.m.th né pérpjekjet e ndeér-
marra.

Lokali i pérgjithshém

Rue de Pavillon, 64

Telefoni : 02 246 91 62 ose 02
2158516

(do dité nga ora 14:00 deri né
18:00

Té Mérkurén nga ora 15:00 deri
né 19:00

Kontrata e lagjes Jeruzalem
Chaussée de Haecht, 406
Telefoni : 02 246 91 66

Té Martén nga ora 14:00 deri né
17:00
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Nous vous informons sur les primes a la rénovation.

Nous vous conseillons en rénovation : estimation du coit

des travaux, vérification des devis des entrepreneurs.

Nous vous précisons si un permis d’urbanisme est nécessaire.

U kan bij ons terecht voor informatie over de renovatiepremies
en voor assistentie bij de renovatiewerken: schatting van de
kostprijs, nazicht van de bestekken van de aannemers.

We laten U weten of een stedenbouwkundige vergunning al dan niet
noodzakelijk is.

Local général

Rue du Pavillon, 64

02 246 91 62

ou 02 2158516

Jours ouvrables de 14:00 a 18:00
Le mercredi de 15:00 a 19:00

Contrat de quartier Jérusalem
Chaussée de Haecht, 406

02 246 91 66

Le mardi de 14:00 a 17:00

Algemeen lokaal
Paviljoenstraat, 64

02 246 91 62

of 02 215 85 16

Werkdagen van 14:00 tot 18:00
Woensdag van 15:00 tot 19:00

Wijkcontract Jeruzalem
Haachtsesteenweg, 406

02 246 91 66

Dinsdag van 14:00 tot 17:00

LA PEINTURE POLLUE L'AIR DE LA MAISON

Saviez-vous que les produits de nettoyage, les produits cosmétiques, les peintures, les

panneaux agglomérés de vos armoires et bien d’autres produits domestiques

nent des substances chimiques qui provoquent des allergies -surtout chez les enfants,
des irritations, sont cancérigenes ou portent atteinte a la fertilité ou au feetus ?
C’est le printemps et si vous songez repeindre votre maison, faites attention aux points

suivants.

Evitez les peintures synthétiques a
I’huile : elles contiennent des solvants.

VERF BEDERFT DE LUCHT IN HUIS

Wist U dat schoonmaakproducten, schoonheidsmiddelen, verf, de vezelplaten van uw kasten en
veel andere huishoudproducten, chemische bestanddelen bevatten die - vooral bij kinderen - aller-
gieén en irritaties veroorzaken, dat zij kankerverwekkend zijn, onvruchtbaar kunnen maken of
de foetus beschadigen?

Het is lente, en als u zinnens zou zijn/uw huis opnieuw te schilderen, let dan op de volgende
punten.

contien-

Vermijd synthetische olieverven : zij
bevatten oplosmiddelen.

Les peintures synthétiques a I’eau (poly-
uréthanes, acryliques et vinyliques) sont
moins dangereuses, mais contiennent tou-
jours des additifs ou des pigments a
métaux lourds cancérigénes, mutagenes,
toxiques. Certaines marques ont réduit le
taux de solvants ou d’additifs mais il est
difficile de s’y retrouver car la composi-
tion des peintures n’est indiquée nulle
part!
Les peintures naturelles détaillent par
contre leur composition.
Celles a I’huile composées de solvants
naturels sont toujours toxiques mais
seraient moins agressives que les pein-
tures synthétiques. La palette des couleurs
obtenue a partir de pigments naturels est
donc moins vaste, mais les liants naturels
laissent respirer la maison permettant donc
une régulation de ’humidité et on peut
ainsi éviter par exemple les moisissures
sur les murs. Essayez les peintures Auro
ou Biofa, elles sont de loin les moins pol-
luantes et ne coltent pas beaucoup plus
cher que les autres.
De toute maniére, pendant et apres vos
travaux durant deux semaines, aérez
au maximum vos piéces sans les meu-
bler et prenez I’habitude d’aérer les picces
au moins 15 minutes tous les jours.
Informations sur les polluants de la mai-
son.

Réseau Eco consommation

Tel 071 30 03 01 ou

WWW.£C0C0NS0.0rg

Toxique (T) et trés
toxique (T+)
dangereux pour la santé
méme en tres petites
quantités.

Facilement inflam-
mable (F) et extréme-
ment inflammables
s'enflamment en pré-
sence d'une flamme,
d'une source de chaleur
ou d'une étincelle.

Nocif (Xn)
dangereux méme en
petites quantités

Corrosif (C)

Un produit comburant -
riche en oxygene- accé-
lére la combustion,
réaction entre une
matiére combustible
I'oxygene et une source
d'inflammation.

Giftig (T) en zeer gif-
tig (T+), gevaarlijk
voor de gezondheid in
zeer kleine hoeveelhe-
den.

Licht ontvlambaar (F)
en zeer ontvlambaar,
ontvlammen in aanwe-
zigheid van een vlam,

een warmtebron of een
vonk.

Schadelijk (Xn)
gevaarlijk in zeer kleine
hoeveelheden.

Corrosief (C)

Een oxiderend product -
rijk aan zuurstof - vers-
nelt de verbranding,
reactie tussen een
brandbare stof, zuurstof
en een ontstekingsbron.

Synthetische waterverven (polyurethaan,
acryl- en vinylverven) zijn minder gevaar-
lijk, maar bevatten steeds additieven of pig-
menten met zware metalen die
kankerverwekkend, mutageen of giftig zijn.
Sommige merken hebben het percentage
oplosmiddel of additieven verminderd maar
het is moeilijk er wegwijs in te raken omdat
de samenstelling van de verven nergens is
vermeld !

Natuurlijke verven daarentegen vermel-
den wel hun samenstelling.

Olieverven samengesteld met natuurlijke
oplosmiddelen zijn nog altijd giftig, maar
zouden minder agressief zijn dan synthe-
tische verven. Het kleurenpalet dat wordt
bekomen met natuurlijke pigmenten is dus
minder uitgebreid, maar de natuurlijke
bindmiddelen laten het huis ademen wat
toelaat de vochtigheid te regelen en aldus
het vormen van schimmels op de muren te
voorkomen. Probeer de verven Auro of
Biofa, deze zijn veruit de minst vervuilende
en kosten niet veel meer dan de andere.

In ieder geval, dient U tijdens en na uw
werken uw kamers zo veel mogelijk te
verluchten zonder ze te bemeubelen en dit
gedurende twee weken. Neem ook de goede
gewoonte aan uw plaatsen elke dag gedu-
rende ten minste 15 minuten te verluchten.
Informatie inzake verontreinigingmiddelen
van het huis :

Réseau Eco consommation
Tel 071 30 03 01
WWW.eC0coNns0.0rg
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BEWONERS AAN HET WOORD

CHAQUE JOURNAL
DU CONTRAT DE
QUARTIER DONNE

ELRKE RRANT VAN
HET WIJRCON-
TRACT GEEFT HET

LA PAROLE A WOORD AAN EEN

UN ACTEUR DU PERSOONLIJKHEID Her Mahalle Kontraty Cdo revisté e kontratés sé

QUARTIER UIT DE WIJR Haber Biilteninde mahalle- lagjes i jep fjalén njé Lo, ot Ao g _JSt ok
den aktif bir kigiye soz pjesétari té lagjes. . -
veriyoruz. ‘L"‘ﬁ‘u 35;' b dae

Kisa haberler

gy Cadetah ._l_:-ir

La participation des habitants est essentielle a la réalisation d’un contrat de quartier
puisque ce sont eux qui sont principalement concernés par les changements engendrés par
celui-ci. Tout au long d’un contrat de quartier, le processus participatif est assuré via des
assemblées générales (AG) et des commissions locales de développement intégré (CLDI).
La CLDI a lieu au moins 8 fois par an durant la période des 4 ans du contrat de quartier
et regroupe différents partenaires (habitants du quartier, représentants communaux et
régionaux, plusieurs délégués du monde associatif et les opérateurs qui mettent en ceuvre
le contrat de quartier).

Plusieurs habitants du quartier Jérusalem participent aux CLDI pour suivre I’état d’avan-
cement du contrat de quartier et donner leur avis sur I’opportunité de certains choix en
matiere de revitalisation du quartier. Ils permettent ainsi au contrat de quartier Jérusalem
de rester proche des préoccupations des habitants du quartier.

Ces habitants, membres de la CLDI, peuvent également relayer I’information auprés des
autres habitants du quartier qui souhaitent étre tenus au courant des activités du contrat
de quartier. N’hésitez donc pas a les contacter si vous avez des questions ou des proposi-
tions concernant le contrat de quartier Jérusalem.

Gedurende een wijkcontract is de deelname van de bewoners van essentieel belang voor de verwe-
zenlijking ervan. Zij zijn direct betrokken bij de veranderingen in hun wijk. Tijdens het verloop van
het wijkcontract wordt het deelnameproces van bewoners verzekerd via de algemene vergaderin-
gen —AV en de Plaatselijke Commissies voor Geintegreerde Ontwikkeling — PCGO.

Gedurende de 4 jaren van het wijkcontract, worden er minimum acht PCGO per jaar georganiseerd.
Een PCGO bestaat uit verschillende vertegenwoordigers: bewoners, de vertegenwoordigers van de
gemeente en het Brussels Gewest, verschillende afgevaardigden van het plaatselijk verenigingsle-
ven en de operatoren die het wijkcontract uitwerken.

Verschillende bewoners van uw wijk zijn sinds de uitwerking van het programma van het wijkcontract
actief'in de PCGO.

Zij volgen de vorderingsstaat van het wijkcontract, worden geraadpleegd en geven advies over de
verschillende manieren van heeropwaardering van hun wijk. Door hen kan het wijkcontract nauw
aansluiten bij de behoefien van zijn bewoners. Deze bewoners, leden van de PCGO, kunnen u tevens
informatie rond het wijkcontract verstrekken. Aarzel dus niet hen te contacteren indien U vragen
of voorstellen hebt aangaande het wijkcontract Jeruzalem.

Malte Woydt

rue Jenatzy

C’était trés simple pour toutes les personnes invi-
tées de devenir membre de la CLDI : on n’avait
qu’a se lever lors de la premicre réunion d’in-
formation.

Ensuite, a une quinzaine d’habitants, plein d’en-
thousiasme, nous nous sommes mis a faire des
plans. On nous disait qu’il fallait travailler vite car
le premier projet devait étre rentré rapidement. Et alors se
passa ce qui se répétera plusieurs fois : les habitants devaient
agir au plus vite tandis que n’importe quel fonctionnaire ou
administration avaient tout loisir de tout retarder ...

Avec le temps, j’ai eu de moins en moins 1’occasion de
participer aux activités de la CLDI. D’abord j’ai eu un
enfant, puis davantage d’occupations professionnelles, mais
c’est vrai aussi que mon désappointement par rapport au
contrat de quartier a joué aussi un grand rdle et a ce propos,
j’aimerais mentionner deux moments.

Pendant des mois nous avons eu des réunions relatives a
I’accompagnement socioculturel avec les habitants, les
fonctionnaires, les échevins. Le jour ou le College devait
donner son approbation, nous avons découvert que certains
membres réalisaient soudainement qu’il y avait un contrat
de quartier qui démarrait. Ils se mirent a distribuer les sub-
sides a des associations qui jusqu’alors n’avaient pas ren-
tré de projets et qui comme par enchantement proposaient
des projets a peine développés -bien entendu aux dépens de
ceux dont nous avions discutés pendant des mois !
Heureusement, par la suite, la Région a rétabli un certain
équilibre.

Ensuite, il y a eu la scéne avec cet habitant qui, pendant des
mois, n’était pas opposé a s’asseoir a la méme table qu’une
Marocaine lors des CLDI et qui subitement nous a sorti des
propos du Vlaams Blok (se faisant par ailleurs accompagner
d’un politicien du VB) et ce rien que parce qu’il n’avait pas
encore réussi a trouver un travail pour sa fille. Celle-ci
avait proposé d’organiser des cours de langues pour les
allochtones dans le cadre du contrat de quartier. Evidemment
cet homme ne comprend pas un mot de néerlandais et je me
demande pourquoi moi qui suis aussi allochtone, j’ai par-
fois pris le temps de lui traduire ce qui se disait en néer-
landais !

Je suis content qu’un jour nous verrons des arbres dans
nos rues, je suis content que quelques taudis disparaitront,
mais je suis triste que presque personne n’ait voulu suivre
mes propositions en prévoyant une plaine de jeux pour les
petits enfants place Houffalize. De méme, je trouve étrange
qu’apres trois ans de CLDI, nous ne puissions toujours pas
discuter des matériaux utilisés pour le pavage de cette place
— ce que je trouve trés important au vu de 1’état endommagé
des pavements de la place Helmet et du parvis de 1’église
St-Servais pourtant a peine refaits !

Vous pouvez contacter M. Woydt par email :
malte@woydt.be

Malte Woydt

Jenatzystraat

Het was heel eenvoudig voor alle uitgeno-
digden om lid te worden van de PCGO :
men moest enkel opstaan tijdens de eerste
informatievergadering over de wijkcon-
tract.We zijn dan met zo'n vijftien burgers
enthousiast begonnen plannen te maken.
Men zei ons, dat we snel moesten werken,
omdat het eerste ontwerp vlug moest ingediend wor-
den. En dan gebeurde, wat zich noch meerdere keren zou
herhalen: Men vraagt de burgers heel snel te reageren en
dan heeft ergens een

ambtenaar of een administratie alle tijd van de wereld om
alles te vertragen...

Met de tijd heb ik minder en minder kunnen deelnemen
aan de werkzaamheden van de PCGO, eerst kwam een
kind, dan had ik professioneel meer en meer te doen,
maar ook een zekere ontgoocheling over de wijkcontract
speelde een grote rol. Twee momenten wil ik hier noe-
men:

Ten eerste hadden we maandenlang met burgers, amb-
tenaren, schepenen en cultuurverenigingen over het
sociaal-culturele begeleidingsprogramma gepraat en de
dag dat het schepencollege zijn toestemming moest
geven, ontdekten enkele leden plots dat er een wijkcon-
tract bestond en deden voorstellen, organisaties met sub-
sidies te bedenken, die nooit voorstellen hadden
ingediend en nu plots half afgewerkte “projecten” te
voorschijn toverden. Natuurlijk zou dit ten laste gaan van
de projecten die wij in maandenlange discussies hadden
ontwikkeld. Gelukkig genoeg bracht de Gewestregering
de projecten later weer in evenwicht.

Ten tweede was er die scéne met die een burger, die er
maandenlang niets tegen had voor de PCGO-vergade-
ringen met een Marokkaanse aan de tafel te zitten en
plots Vlaams Blok standpunten aanhaalde (en een VB-
politicus meebracht!) om tegen alles te zijn wat aan pro-
jecten zou lopen, enkel omdat hij niet erin geslaagd was
voor zijn dochter, die nog zelf voorstellen had gedaan om
taallessen voor allochtonen te organiseren, een job te vin-
den.

Natuurlijk begrijpt die man geen woord Nederlands, ik
vraag mij af, waarom ik - zelf allochtoon zijnde - voor
hem van tijd tot tijd nog had vertaald wat in het
Nederlands was gezegd !

Ik ben blij, dat we een dag bomen zullen zien in onze
straten, ik ben blij, dat enkele krotten worden wegge-
werkt, maar ik ben triest, dat bijna niemand mijn voors-
tellen wilde volgen, ook speelruimte voor kleine kinderen
te voorzien op het Houffalizeplein, en ik vind het raar,
dat we naar drie jaar PCGO nog steeds niet over de
materialen kunnen praten, die de bestrating zullen uit-
maken - wat ik heel belangrijk vind, aangezien dat de
opnieuw aangelegde straten op het Helmetplein en voor
de Servatiuskerk alweer kapot zijn...

U kan Heer Woydt contacteren via e-mail :
malte@woydt.be

Brendan Woods

Rue H. Bergé

Irlandais d’origine, je vis en
Belgique depuis 1995 et a
Schaerbeek plus particuliérement
depuis 2000.

Je suis membre suppléant de la
CLDI parce qu’il y a pas mal d’ar-
gent disponible pour I'aménage-
ment de notre quartier et je trouve important de suivre les
événements. Il est important que les habitants puissent
s’exprimer.

Vous pouvez contacter M. Woods par email :
brendan.woods@chello.be

Brendan Woods

H. Bergéstraat

Ik ben Ier van geboorte maar woon in Belgié sinds 1995
en in Schaarbeek sinds 2000.

Ik ben plaatsvervangend lid van de PCGO omdat er een
tamelijk grote som beschikbaar is voor de inrichting van
onze wijk en ik het belangrijk vind de gebeurtenissen van
nabij te volgen.

Het is belangrijk dat de bewoners hun woordje kunnen
zeggen.

U kan Heer Woods contacteren via e-mail :
brendan.woods@chello.be
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LA BELGIQUE FETE
SES 175 ANS..

1830, les Belges vivent de plus en plus mal le mariage
forcé avec les Pays-Bas. La situation de la classe ouvriére
est catastrophique. Beaucoup de travailleurs sont sans
emploi. La récolte est mauvaise et le ravitaillement
menacé. Au terme d’une représentation de I’opéra La
Muette de Portici du frangais Daniel-Frangois-Esprit
Auber, le 25 aoiit 1830, alors que le ténor entame le cou-
plet libérateur : “Amour sacré de la patrie, rends-nous
I’audace et la fierté ! A mon pays, je dois la vie, il me
devra la liberté !”, une émeute se déclenche parmi les
spectateurs. Le désir d’indépendance grandit. Dans la nuit
du 26 au 27 septembre, I’armée hollandaise est chassée de
Bruxelles et I’indépendance de la Belgique est proclamée
le 4 octobre 1830.

Cette année, de nombreuses manifestations culturelles
célébrent les 175 ans de I’Etat belge et voici quelques
expositions a ne pas manquer.

Zonder tijtel

BELGIE VIERT ZIJN 175
JARIG BESTAAN..

1830, de Belgen gaan meer en meer gebukt onder het juk
van de gedwongen vereniging met de Nederlanden. De
toestand van de werkende klasse is erbarmelijk. Vele arbei-
ders zitten zonder werk.De oogst is slecht en de bevoorra-
ding komt in het gedrang. Na afloop van de vertoning van
de opera « de Stomme van Portici » van de Daniel-
Francois-Esprit Auber, op 25 augustus 1830, wanneer de
tenor het vrijheidslied : Amour sacré de la patrie, rends-
nous I’audace et la fierté ! A mon pays, je dois la vie, il
me devra la liberté ! zingt, breekt onder de toeschouwers
oproer uit. De drang naar onafhankelijkheid wordt ster-
ker. In de nacht van 26 op 27 september, wordt het
Hollandse leger verdreven uit Brussel en op 4 oktober
1830 wordt de onafhankelijkheid van Belgié afgekondigd.
Dit jaar wordt door middel van talrijke culturele manifes-
taties het 175 jarig bestaan van de staat Belgié gevierd,
ziehier een greep uit enkele tentoonstellingen die u niet
mag missen.

La mémoire du Congo.
Le temps colonial.
Jusqu’au 9 octobre 2005

L exposition propose un nouveau
regard sur le passé colonial ou se
retrouvent a la fois les acteurs
africains et européens. Par la pré-
sentation  d’objets  inédits,
d’ceuvres d’art, de livres anciens,
de films et de photographies issus
des collections du Musée, le
Musée Royal d’Afrique Centrale
propose d’ouvrir le dialogue avec
I’ Afrique contemporaine.

Musée Royal d’Afrique Centrale
13 chaussée de Louvain

3080 Tervuren

Visites du mardi au vendredi de
10 a 17:00 / samedi, dimanche et
jours fériés de 10 a 18:00

Tarif : 8€

+60ans : 6€

Etudiant et chémeur : 5€
-12ans : gratuit

Info : 02 769 52 11

Het geheugen van Congo.

Het geheugen van Congo.
De koloniale tijd.
Tot 9 oktober 2005

Deze tentoonstelling biedt een
nieuwe kijk op het koloniale ver-
leden waarbij niet alleen Europese
maar ook Afrikaanse actoren aan
bod komen. Door het ten toon
stellen nooit geziene voorwerpen,
kunstwerken, oude boeken, films
en fotografieén uit de museum-
collecties, wil het Koninklijk
Museum voor Midden Afrika de
dialoog aangaan met het eigen-
tijds Afrika.

Koninklijk Museum voor Midden
Afrika

13 Leuvensesteenweg

3080 Tervuren

Bezoeken van dinsdag tot vrijdag
van 10 tot 17:00 / zaterdag,
zondag en feestdagen

van 10 tot 18:00

inkomprijs : 8€

+60 jaar : 6€

studenten en werklozen : 5€
-12jaar : gratis

Info : 02 769 52 11

La Belgique visionnaire.
C’est arrivé prés de chez vous !
Jusqu’au 15 mai 2005

Essayer de donner, toujours sur
un mode poétique, forme a la spi-
ritualité d’un pays, la Belgique,
et de ses habitants. Harold
Szeemann, commissaire de 1’ex-
position, dit avoir souhaité déga-
ger 1’indicible, ou I’invisible,
grace a I’art, a la littérature, au
cinéma, aux inventions, a la
science, aux moeeurs, aux tradi-
tions et aux anti-traditions, a la
foi et aux révoltes qu’elles soient
dans ce cas wallonnes, flamandes
ou bruxelloises.

Bozar

23 Rue Ravenstein

1000 Bruxelles

Visites du mardi au dimanche de
10 a 18:00 / jeudi jusqu’a 21:00
Tarifs : 9€

-26ans & +60ans & étudiants : 7€
-18ans & chomeurs : 3,50€
-12ans : gratuit

Infos : 02 507 84 44

Wim DELVOYE,
Boris, Stuffed tattooed pig
2000-2001

Visionair Belgié © Dirk Pauwels

Visionair Belgié.
C’est arrivé pres de chez vous!
Tot 15 mei 2005

Daar hij, steeds op een poétische
manier, vorm tracht te geven aan
het spiritualisme van een land,
Belgié, en zijn bewoners, zegt
Harold Szeemann, curator van de
tentoonstelling dat hij wenste het
onuitsprekelijke, het onzichtbare
te tonen door middel van kunst-
werken, literatuur, film, uitvin-
dingen, zeden en gebruiken,
tradities en antitradities, het
geloof en de revoltes van zowel
Walen, Vlamingen of Brusselaars.

Bozar

23 Ravensteinstraat

1000 Brussel

Bezoeken van dinsdag tot zondag
van 10 tot 18:00 / donderdag tot
21:00

Inkomprijs : 9€

-26 jaar & +60 jaar & studenten : 7€
-18 jaar & werklozen : 3,50€
-12 jaar : gratis

Info : 02 507 84 44

Made in Belgium
Jusqu’au 30 novembre 2005

Les Belges ont depuis des si¢cles
marqué de leur empreinte 1’his-
toire et la création. Cette exposi-
tion met en exergue les talents
belges les plus illustres a travers
une rétrospective historique, éco-
nomique, sociale, culturelle et
sportive du pays et de ses person-
nalités aux multiples facettes.

Centre d’Art Dexia

50 rue de I'Ecuyer

1000 Bruxelles

Visites du mardi au dimanche de
10 a2 19:00 (vente tickets : 17:00)
mercredi 22:00

(vente tickets : 20:00)

Tarifs : 10€

+60ans : 9€

de 6 a 18ans : 7,5€

-6ans : gratuit

Réservation : 02 218 44 08

Folklore en tradities

Made in Belgium
Tot 30 november 2005

De Belgen hebben reeds eeuwen-
lang hun stempel gedrukt op de
geschiedenis en de creatie. Deze
tentoonstelling  plaatst  de
beroemdste Belgische talenten op
de voorgrond door middel van een
historische, economische, sociale,
culturele en sportieve retrospec-
tieve van het land en zijn bewo-
ners en van zijn veelzijdige
persoonlijkheden.

Kunstcentrum Dexia

50 Edelknaapstraat- 1000 Brussel
Bezoeken van dinsdag tot zondag
van 10 tot 19:00 (verkoop tickets:
17:00) — woensdag 22:00
(verkoop tickets : 20:00)
Inkomprijs : 10€

+60 jaar : 9€

van 6 tot 18 jaar : 7,5€

-6 jaar : gratis

Reservatie : 02 218 44 08

JERUZALEM
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COMMENT EMBELLIR T

?
FETE DE QUARTIER " o ouR DECORER

CREE UN MOBILE GEANT
70N BALCON !

Suspendu par un seul fil, le mobile se balance...
Décoré et tout léger, il animera ton balcon.

A MAISON LORS

Avant de commencer, choisis ton modéle, ou mieux encore, invente-le!

Ensuite rassemble ton matériel :

des gants de travail
werkhandschoenen

N’oublie pas de récupérer plusieurs emballages vides et propres.

Et maintenant, a toi I’ Artiste!

BOITE DE CONSERVE

- enléve le couvercle, mais
garde le fond de la boite

- dépose la boite sur la planche
en bois

- fais un trou dans le fond de la
boite a I’aide du marteau et
du clou

- passe la corde a linge dans le
trou

- fais un noeud

- coulisse la boite sur le noeud

- de la méme manicre, fais 4
trous dans la boite de
conserve

- passe un autre morceau de
corde a linge dans le trou

- fais un noeud

ASSIETTE en plastique,

en carton ou en aluminium

- fais un trou au centre de 1’assiette

- passe la corde a linge dans le trou

- fais un noeud sous 1’assiette, elle sera ainsi blo-
quée sur la corde

GOBELET en plastique

- fais un trou au centre du gobelet

- passe la corde a linge dans le trou

- fais un noeud dans la corde en attachant plu-
sieurs ficelles, tu pourras ainsi suspendre
d’autres emballages

COUVERTS en plastique
- fixe chaque couvert a une ficelle avec plusieurs
couches de papier collant

BOUTEILLE en plastique

- fais un trou dans le fond de la
bouteille

- passe la corde a linge dans le
trou

- remonte la bouteille sur la
corde

- fais un noeud dans la corde

- coulisse la bouteille sur la
corde jusqu’a ce que le fond
de la bouteille s’arréte sur le
neeud

SACS en plastique

- découpe les sacs en longues
bandelettes

- attache les bandelettes autour
de la corde a linge

© RenovaS

une planche, un gros clou et un marteau
een plank, een grote nagel en een hamer,

HoE g yuys
VERFRAA
;Hl WIKFEEST) €N Voor
AAk EEN pry
ZEMQ
TE VERSIEREN) BIEL on gF BALkoy

Opgehangen aan een draad wiegt de mobiel heen en weer...

Versierd en heel licht, zal hij je balkon doen opleven.

Vooraleer te beginnen, kies je het model, of beter nog, je bedenkt er zelf een !
Daarna verzamel je het materiaal :

de la corde a linge, une pince coupante et une paire de ciseaux
waskoord, een nijptang en een schaar

Vergeet niet een aantal lege en propere verpakkingen te verzamelen.
En nu is het aan jou, de Artiest!

CONSERVENBLIK

- verwijder het deksel maar behoud de bodem van het
blik

- plaats het blik op de houten plank

.- maak een gaatje in de bodem van het blik met behulp
van de hamer en de nagel

- steek een waskoord door het gat

- leg een knoop

- glijd het blik tot op de knoop

- op dezelfde manier maak je 4 gaten in het conserven-
blik

- steek een ander stuk waskoord door het gat

- leg een knoop

Plastieken, kartonnen of aluminium BORD

- maak een gat in het midden van het bord

- steek een waskoord door het gat

- leg een knoop onder het bord, zo wordt het op de
koord geblokkeerd

Plastieken BEKER

- maak een gat in het midden van de beker

- steek een waskoord door het gat

- leg een knoop in de koord en hecht er andere koord-
jes aan vast, zo kan je nog andere verpakkingen
ophangen

o 0

Plastiecken BESTEK

- hecht elk stuk bestek vast aan
een koordje met verschillende
lagen kleefband

Plastieken FLESSEN

- maak een gat op de bodem
van de fles

- steek een waskoord door
het gat

- schuif de fles op de koord

- leg een knoop in de koord

- glijd de fles op de koord
tot de bodem van de fles
op de knoop blijft steken

Plastieken ZAKKEN

- knip de zakken in lange
repen

- maak de repen vast rond
een waskoord
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